	الرياضيات للإداره
جميع تمارين الباب الأول وبالتوفيق للجميع



                                                (تمارين المحاضره الاولى)
التمرين الاول:اوجد حاصل الضرب الديكارتي X×y 
اذا كان }  2 , 1 ,  { 0=X  ،  } 7 , 5 { =y :
حل التمرين:
 } ( 7 , 2 ( ، ( 5 , 2 ( ، ) 7 , 1 ( ، ) 5 , 1 ( ، ) 7 , 0 ( ، ) 5 , 0 ( { y  =  × X
وله 6عناصر.
التمرين الثاني: ارسم منحنى الداله: 
اول شي نرسم جدول علشان نحصل على الازواج المرتبه:
	2
	1
	0
	-1
	-2
	-3
	X

	5
	2
	-1
	-4
	-7
	-10
	F(x)



والازواج المرتبه هي 
) -10 ,  ( -3، ) -7 , -2 ( ، ) -4 , -1 ( ، ) -1 , 0 ( ، ( 2 , 1 ( ، ) 5 , 2  (
وهذا الرسم البياني اتمنى يكون واضح







	

التمرين الثالث: يتكون من عدة نقاط:
1-اذا كانت   فأوجد 



	

	


2-مثل الداله   في المستوى الاحداثي : نفس طريقة الحل السابق يعني 1- عمل جدول لنحصل على الازواج المرتبه و2- تمثيلها على المستوى الاحداثي.
3-عين النقاط التاليه على السطح البياني ) -2 , -3 ( = c 
 ) 3 , -1 ( = B ، ( -2 , 0 ( = ِِA
وهذه النقطه تعتمد على التمثيل البياني مباشرةً.
4-اذا كانت 
    فأوجد مايلي:




اوجد معكوس الداله  




(تمارين المحاضره الثانيه)
التمرين الاول:مثل الداله التاليه في المستوى الاحداثي: 
   :
حل التمرين الاول:
اولاً علشان نمثل الداله نرسم جدول علشان نحصل على الازواج المرتبه:
	2
	1
	0
	-1
	-2
	X

	5
	3
	1
	-1
	-3
	F(x)



والازواج المرتبه هي 
) 5 , 2 ( ، ) 3 , 1 ( ، ) 1 , 0 ( ، (-1 , -1 ( ،( -3 , -2 (
وهذا الرسم البياني اتمنى يكون واضح






التمرين الثاني:
مثل بيانياًالدوال الثابته التاليه:

 1-
	2
	1
	0
	-1
	-2
	X

	-3
	-3
	-3
	-3
	-3
	F(x)



والازواج المرتبه هي:
                       2 , -3 ) ) ،  , -3 )  1 ) ، , -3 )  0) ، (-3 , -1)  ،  (-3  , -2 ( 








2-      و       3-
فقره 2,3 نفس طريقة حل الفقره 1
اولاً نرسم الجدول للحصول على الازواج المرتبه وثانياً تمثيلها على المستوى الاحداثي:
ويصير ناتج الفقره 2
خط مستقيم على محور X =(0).







والفقره 3
خط مستقيم موازي لمحور X =(  ).
ويصير ناتج الفقره 3







التمرين الثالث:
اوجد ميل المستقيم  المار بالنقطتين  
  A (2 , 3)  ،  B (1 , 0)
وهل المستقيم صاعداً أم نازلاً؟
M=
المستقيم صاعداً 
التمرين الرابع:
احسب عدد الطاولات المصنعه عام  2012
اذا كان المصنع انتج 8000 طاوله عام 2003 ثم انتج 12000 طاوله في عام 2004 وحافظ على نفس المعدل من الانتاج حتى عام2013؟
الحل: 
M=معدل التغير 
8000-12000=4000
  طاوله. M=4000  
(X1 , Y1 )= (2003 , 8000)
(X2 , Y2 )=(2012 , Y2)
M= 
 Y2-8000
36000=y2-8000
Y2=36000+8000 =44000
اذا عدد الطاولات المصنعه عام 2012 =44000
التمرين الخامس:
اكتب معادلة المستقيم الذي ميله -3 ويمر في محور  
 : عند1   y     
Y=-3X+1
التمرين السادس:
اكتب معادلة المستقيم الذي ميله -2 ويمر بالنقطه (3،1 )
Y=-2x+5
3=-2(1) +5
اذاً 3=3 
نعوض (y2 –y1)  =m (x2-x1)
(y-3)=-2 (x-1)
y-3=-2x+2
y=-2x+2=3
y=-2x+5.
التمرين السابع:
اكتب معادلة المستقيم الذي يمر بالنقطتين( 5 ,2 ) ،
 ( 1 , -  3):
اولاً نوجد ميل المستقيم :
M=
والحين راح نعوض :
(y-y1)= m (X-X1) y-5 =


Y=

التمرين الثامن:
اكتب معادلة المستقيم الذي ميله -3 ويقطع محور 
:(0 , 2)  عند النقطهy
(y2 –y1) =m (X2-X1)
(y2-2)=-3(X2-0)
y-2=-3X
y=-3X+2
وللتأكد من الحل:
2=-3(0)+2
 اذاً حلنا صح.2=2
(تمارين المحاضره الثالثه)
التمرين الاول:
حلل النظام التالي بطريقة التعويض :
X-2y=1	1
2X-y=5	2
حل التمرين الاول:
اولاً نوجد X في المعادله الاولى X=2y+1
ثانياً نقوم بتعويض X في المعادله الثانيه 2X-y=5
2(2y+1)-y=5
4y+2-y=5
3y=5-2
  
والان نوجد قيمة X بأستخدام أي معادله مثلاً المعادله الاولى 
X-2y=1
X-2(1)=1
X-2=1
X=1+2   
X=3
اذاً مجموعة الحل عباره عن زوج مرتب = } ) 1، 3 ) {
وللتأكد من صحة الحل نعوض مثلاً بالمعادله الثانيه
2X-y=5
2(3)-(1)=5
6-1=5
5=5
التمرين الثاني:
حل النظام التالي بطريقة الحذف:
3X-y=2	1
2X+y=3	2
اولاً نقوم بجمع المعادلتين 3X-y=2
2X+y=3                                        
5+0=5                                          

ثانياً نوجد قيمة Yمثلاً بالتعويض بالمعادله الثانيه:
2(1)+y=3
2+y=3
Y=3-2
Y=1
وللتأكد من صحة الحل نعوض بإحدى المعادلتين ولتكن مثلاً الثانيه:
2X+y=3
2(1)+(1)=3
2+1=3
3=3
التمرين الثالث:
حل النظام التالي بإستخدام الرسم البياني:
X+y=1	1
2X-y=2	2
اولاً نوجد الازواج المرتبه للمعادله الاولى X+y=1
Y=-X+1                                                               
اولاً علشان نمثل الداله الاولى نرسم جدول علشان نحصل على الازواج المرتبه:
	2
	1
	0
	-1
	-2
	X

	-1
	0
	1
	2
	3
	y


والازواج المرتبه هي 
-1) , 2 ( ، ) 0 , 1 ( ، ) 1 , 0 ( ، (2 , -1 ( ،( 3 , -2 (
ثانياً نوجد الازواج المرتبه للمعادله الثانيه 2X-y=2
Y=2X-2                                                              
ثانياً علشان نمثل الداله الثانيه نرسم جدول علشان نحصل على الازواج المرتبه:
	2
	1
	0
	-1
	-2
	X

	2
	0
	-2
	-4
	-6
	y


والازواج المرتبه هي 
2) , 2 ( ، ) 0 , 1 ( ، ) -2 , 0 ( ، (-4 , -1 ( ،( -6 , -2 (
والان نمثلهما على الرسم البياني:

2x-Y=2



x+y=1



التمرين الرابع:
حدد مااذا كانتالداله 
 زوجيه أم لا مع الرسم:  F(x)=x2+2
F(x)=x2+2
F(-x)=(-x)2+2
F(-x)=x2+2 =F(x)
اذاً الداله زوجيه
	x
	-2
	-1
	0
	1
	2

	Y
	6
	3
	2
	3
	6


  والازواج المرتبه هي:
		)-2,6) (-1,3) (0,2) (1,3) (2,6)







التمرين الخامس:
تحقق من ان الداله  
    داله ليست فرديه:F(x)=x3-1
الحل: نطبق التعريف كما يلي:
F(-X)=(-X)3-1

F(-X)=-X3-1
اذاً الداله ليست فرديه وليست زوجيه.
(تمارين المحاضره الرابعه)
التمرين الاول: 
اوجد المسافه بين النقطتين (5,6) . (-2 , 3)
حل التمرين:




التمرين الثاني: 
حدد نوع الداله  (تزايديه أم تناقصيه):
 f(X)=X3-2على الفتره {-2 , -1 }    :
حل التمرين: 
F(-2)=(-2)3-2=-10
F(-1)=(-1)3-2=-3
F(-2)<f(-1)     
-10<-3          
    اذاً الداله تزايديه.
التمرين الثالث:
اذا كانت sin = ,  زاويه حاده تقع في الربع الأول . اوجد cos ، tan ، cot ، sec ، csc ، :
حل التمرين:



	

	





التمرين الرابع:
اوجد النسب المثلثيه للزاويه A
حل التمرين وهو تابع لأحدى الامثله:
	= 	sinA=
=                               	  cosA=
		= 	tanA=
=                              	secA=
=                                   		cscA=
=                                 	cotA=
التمرين الخامس:
اذا كان المثلث ABC  قائم في الزاويه c .اوجد طولBC 	ثم احسب النسب المثلثيه للزاويه B AC = 6        AB  =  8              
BC 2 =  AB 2 – AC 2	A
64-36=28=                                       6	8
اذاً BC =    	c	B
                                                                     
وحساب النسب كما يلي :
Sin(B) 
cos(B) 
tan(B) 
cot(B) 
sec(B) 
csc(B) 
التمرين السادس:
ارسم الداله1+3 ×f(X)=1  وحدد المجال والمدى:
	3
	2
	1
	0
	-1
	-2
	-3
	X

	6
	5
	4
	3
	4
	5
	6
	F(x)



	المجال: ينتمي IR
	والمدى: ( ،3 ]

(تمارين المحاضره الخامسه)
التمرين الاول: 
ارسم الدالتين: f(X)=3x  ،  x(f(X)=:
الداله الاولى: f(X)=3x :
الحل: 
	3
	2
	1
	0
	-1
	-2
	-3
	X

	27
	9
	3
	1
	
	
	
	F(x)







31=3
	27	32=9
33=27



	داله تزايديه ومجاله ينتمي IR 
                                                     والمدى: ]  ،0[

الداله الثانيه: X( f(X)= :
الحل: 
	3
	2
	1
	0
	-1
	-2
	-3
	X

	
	
	
	1
	
	
	
	F(x)









	27

	
	                        داله تناقصيه ومجاله ينتمي IR 
                                                                                      والمدى: ]  ،0[

التمرين الثاني:
احسب كلاً من: 1-log2   ،  2-log3 (27  .   81 )   ، 3-log5 (125)4
الحل:
1-log2 
Log2 8 – log2 64=
Log2 - log2 =
Log2 2 –   6 log2 2  3=
1= – 3  × 6 – 1 × 3 =
2-log3 (27  .   81 )   
=log3 27 + log3 81
Log3 + log3 =
Log3 3 +   4 log3 3  3=
1= 7× 4 + 1 × 3 =
3-log5 (125)4
=4log5 125 = 4log5 53
=12 1 ×  3 × 4 =3log5 5 × 4 =
التمرين الثالث:
حل المعادله التاليه logx 4=2 :
الحل:
 logx 4=2
4=X2
2=2
2=X
 X=2
	(المحاضره السادسه كانت عباره عن مراجعه وحل للتمارين)	الشهد    
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